

## **КРАСНОЯРСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?**

Команда из представителей различных ведомств муниципалитета успешно прошла испытания краевого конкурса «Образование Красноярья: лидеры изменений», который проводился Министерством образования Красноярского края впервые, и стала победителем с муниципальным межведомственным проектом «Рациональное питание - основа здорового образа жизни». Развитие муниципальной системы образования на 2023-2024 учебный год было направлено по векторам 8 магистральных направлений проекта «Школа министерства просвещения Российской Федерации». Продолжается финансовая поддержка традиционных городских профессиональных конкурсов, посвященных профессиональному развитию педагогических работников, в том числе молодых педагогов, муниципальных дошкольных и общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, таких как «Воспитатель года», «Учитель года», «Педагогический дебют», «Классный классный» - среди классных руководителей, и конкурсы для специалистов сопровождения образовательного процесса (педагог-психолог, учитель-дефектолог). Продолжено сотрудничество в рамках проекта «Взаимообучение городов» (проект департамента образования и науки г. Москва) с посещением образовательных организаций г. Москвы, г. Санкт-Петербурга, г. Новосибирска, г. Казани, а также организована стажировка представителей директорского корпуса г. Братска в образовательных учреждениях г. Красноярска. Продолжено сотрудничество с муниципальными системами образования г. Омска (дошкольное образование), г. Владивостока. Расширен охват целевой аудитории через выход в социальные сети «Telegram», Vk.

### **Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?**

Сокращение дефицита педагогических кадров в образовательных организациях.

### **Какие задачи стоят в 2024 году?**

Обеспечение решения задач проекта «Школа министерства просвещения Российской Федерации» по 8 магистральным направлениям. Совершенствование внутренней системы оценки качества образования в образовательных организациях города. Создание условий для обмена успешными практиками образовательных организаций г. Красноярска с другими субъектами РФ в рамках проекта «Взаимообучение городов». Распространение успешного опыта педагогической и управленческой деятельности образовательных организаций. Осуществление инфраструктурных изменений посредством проектов, направленных на повышение качества образовательного процесса. Формирование кадрового резерва руководителей образовательных организаций посредством проведения конкурса для педагогических работников, претендующих на вхождение в резерв руководителей образовательных организаций.

### **Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать Ассоциация сибирских и дальневосточных городов в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?**

Актуализировать на федеральном уровне разработку разъяснений нормативно-правовой базы для легитимной возможности реализации сетевых образовательных программ с привлечением специалистов различных ведомств и с использованием ресурса различных не образовательных организаций.

**Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по обмену опытом.**

Воспитание подрастающего поколения: проблемы и возможности образовательных систем. Муниципальное пространство как образовательная среда для решения задач воспитания и профориентации обучающихся. Управление изменениями на муниципальном уровне в контексте задач развития отрасли «Образование». Интеграция общего и дополнительного образования. Современная инфраструктура образования. Профессиональное развитие педагогов и управленческих кадров. Выявление, поддержка и развитие способностей и талантов детей и молодежи в организациях и на уровне муниципальной системы.

**Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.**

—Государственное и муниципальное управление по межведомственному взаимодействию. Управление межведомственными проектами на муниципальном уровне.